

落坡岭社区采用“望闻问切”方式 诊出居民所需 及时为民服务

本报记者 贾彦颖

“我们落坡岭社区是一个老旧小区，在这里居住的居民多数为老、弱、病、残人员。社区内各项设施相对落后，居住条件一般。社区共有5栋楼房、三处平房，现有人口344户640人。其中，60岁以上老人就有175人，孤寡老人5户6人，空巢老人46户72人，很多居民都说我们是个‘多病’社区。”大台街道落坡岭社区居委会工作人员日前这样说。

近几年来，为“治好”社区的“毛病”，让社区老年居民老有所依、老有所养、老有所乐，能够更好地安度晚年，落坡岭社区党支部确定了以“望、闻、问、切”的方式，及时诊出居民所需，让党员干部固定帮扶，更好地为老人和社区居民服务。

“望”在于频

社区的高龄居民李瑞香90岁了，虽然耳不聋眼不花，行动也很自如，但是子女都在外边工作，不经常回家，心里很孤独。

针对这一情况，社区党支部专门安排了社区党支部原书记来帮扶她，因为老支书与她都是一个村子的搬迁户，老人的脾气秉性、家中、

子女等情况都非常了解。为排除老人的孤寂感，老支书每天都要到老人家中探望，和老人聊家常，随时了解老人的生活、身体等情况。

据介绍，社区党支部每月都组织党员干部，深入居民群众中去了解结对户情况，真正做到“望”在于频。在此基础上对所有帮扶对象都进行全面分析，并把他们的情况编入各类服务台账。同时针对每个家庭和居民的具体情况，研究制定切实可行的“结对帮扶”工作方案，开展具体的“一帮一”工作。根据党员自身特长，合理分配帮扶任务，真正为居民群众解决实际困难。

“闻”源于情

“党支部要求所有的志愿者，对待帮扶对象要像对待自己的亲人一样，少了情感的帮扶，居民会觉得我们是走形式，不接地气，感受不到真正的帮助。”一位社区党员说。

社区居民王永禄、闫淑芹两位老人无儿无女，闫淑芹常年卧床，生活基本不能自理。王永禄体弱多病，身体已经有四处患上癌症，几乎是常年在医院过日子。为让他们安心过日子，社区党支部书记主动承担了帮助他们的任务，帮他们购买生活必需品、做饭、拆洗衣服、擦玻

璃等，还经常组织党员志愿者上门慰问、送钱送物，对他们生活上予以照顾，情感上予以慰藉。

“问”显于绩

如今，社区党支部的35名党员干部分别与社区老党员、孤寡老人、空巢老人结成了固定的帮扶对子，并进行了长期细致的帮扶工作。社区党支部会定期对领到“一帮一”任务的干部实行回访制，要求社区干部每月都要到社区结对帮扶老人的家中询问帮扶情况，党支部也定期深入到帮扶对象家中征求意见。

为不断把帮扶工作做好，“问”显于绩。党支部对每名党员志愿者的帮扶工作都进行了详细记录，作为年终党员考核的依据。党支部还聘请被帮扶老人对党员的帮扶情况进行打分。如有特别需求的，支部将开会研究解决方案。

据了解，党支部还制定了《党员积分表》，其内容主要有三个方面：一是党员基本情况记录。二是党员参加党组织生活记录。三是党员服务积分记录。年底对每个党员的《党员积分表》记录情况进行汇总，并对业绩突出人

员进行表彰。

“切”行于章

目前，党员的“一帮一”工作逐渐成为了社区居民生活中不可或缺的一部分。为使社区党员干部能够长期坚持帮扶工作，“切”行于章。党支部建立了党员“一帮一”工作长效机制，要求党员定期摸清帮扶对象的基本情况，制定切实可行的帮扶计划，每个月要对帮扶情况开展“回访”，以便进一步做好帮扶工作。此外，党支部还制定了“四必访”制度，即重大节日必访、帮扶对象住院或亡故必访、家庭受灾或发生意外伤害必访、生产和生活中遇到困难必访的要求。

社区负责人表示：“通过与困难群众‘结对帮扶’，我们的社区面貌发生了巨大变化。我们希望通过这些根植于社区实际的工作，形成一个切合实际的党建品牌，不断提高党在群众中的威信和党支部的凝聚力、战斗力，同时提升居民幸福指数。”



区妇联 以家政服务培训促女性就业

本报讯(通讯员 郑美娜) 区妇联近日与东城区女青年会职业技能培训学校合作，分别在龙泉、王平和永定3镇、大台和东辛房两街道5个地区举办了5期共25天的家政服务专业培训。

此次培训内容非常丰富，共开设了家居保洁基础理论、幼儿照顾基础理论、营养常识、各种移动行为照料干预、老年人照顾的理论及实操等多门课程，内容详尽，深入浅出，并让学员积极参与到互动演示当中。东城区女青年会职业技能培训学校专业讲师应邀就护理理论与实操课程讲授。

全体学员都非常珍惜这次培训机会，上课认真听讲，与老师积极互动，形成了浓厚的学

习氛围。培训结束后，学员们纷纷表示，通过培训提高了自己家庭照料的技术水平，收获很大。希望今后妇联能多组织这样的培训，提升家政服务的技能素质。

此次培训旨在进一步提高家政服务业从业人员的职业技能，满足家政市场需求，增加妇女就业机会。其内容是区妇联按照党政所急、妇女所需、妇联所能的方针，经过多方调研确定的。今后，区妇联还将继续以举办家政服务培训班、举办家政服务技能大赛等形式，为广大家庭姐妹就业拓宽渠道，创造条件。

共有177名有意愿从事家政服务的人员参加了培训并通过了结业考试，取得了从业资格证书。

芹峪口河北岔道两站 签订跨区域联合治超协议

本报讯(通讯员 刘天通) 我区北京芹峪口综检站为落实习近平总书记关于“京津冀协同发展，交通一体化先行”的重要讲话精神，根据市政府与区政府签订的《2015年度北京市治理车辆超限超载工作责任书》的部署和要求，7月30日到河北岔道检测站研讨跨区域联合治超工作。

当天，两站分别介绍了各自治超工作情况，并就“京津冀协调发展，交通一体化先行”这一主题展开深入讨论。最终，双方在“治超工作互学、治超信息共享、治超机制联动”的前提

下，进一步深化治超工作，达成共识，签订了联合治超协议。

相关负责人表示，今后，北京芹峪口综检站和河北岔道检测站将不断加强治超工作交流，定期召开两站工作联席会，取长补短，相互支持，共同促进治超工作；加强日常信息沟通，发挥两站纽带桥梁作用，建立信息畅通渠道；积极探索应急反应合作机制，根据两地源头、末端、路面治超工作实际和不同要求，共同发挥好反恐防控应急作用；加快京津冀超限案件的移送处罚、黑名单制度等机制建设。

探索“三社联动” 提升社区服务水平

本报讯(通讯员 闫国伟) 近日，立德社工事务所与我区龙门一区社区共同开展了“三社联动”服务项目的有关研讨，共同提出了初步满足家庭的经济、社会、心理需要，家庭和社区关系得到改善，临时性照顾等需求得到满足的目标，以及下半年预期开展至少9次活动的计划和安排。

近年来随着经济不断发展，居民参与社区事务的热情也不断高涨，以社区、社会组

织、社会工作者“三社联动”为主题的新发展趋势推动着社区管理体制的不断改善。

社区负责人说，“三社联动”以社区为平台，以社工为核心，以社团为抓手，推动社区内各类组织之间、各个利益群体之间、各种社会力量之间的良性互动，以期走出一条创新和实践“三社联动”的新路子，促进了社会化管理和服务机制的不断完善，以实现不断提高社区居民幸福指数的最终目标。

龙门新区一区举办趣味运动会



本报讯 我区龙门新区一区社区青年汇近日为丰富社区青少年暑期生活，全面提高青少年的身体素质，在社区举办了“青春跃动之美”趣味运动会。57名社区中小學生参加了运动会。

这次运动会设置了初中组“十圈十美”和小学组“左右开弓”两个项目的个人赛及集体赛拔河。这两个项目让小朋友们热情高涨，玩得不亦乐乎。在拔河赛中，小朋友们更是为赢得胜利拼尽了全力，现场的家长也不时呐喊助威，一时间比赛气氛被推向高潮。

龙门新区一区供稿

孤残儿童有了洗浴设备

本报讯(通讯员 宋哲轩) 每天一大早，区儿童福利院护理人员就把毫无自理能力的永强小朋友抱到了无障碍浴缸里洗澡，只见护理人员小心翼翼地为他涂上洗发液、沐浴液，不一会儿，洗澡工作就完成了。近日，区儿童福利院无障碍浴室改造工程验收合格并投入使用。

院工作人员说，这个洗澡设备是全新一体化的，即使是没有自理能力的孩子坐在里面也是很安全的，而且用这个设备洗澡减少了很多步骤，无形中提高了我们的工作效率，同样的时间却可以多给一个孩子清洁。

据介绍，在无障碍浴室没有改造之前，福利院的孩子们都只能在不足4平方米的洗漱间里进行洗浴，不但空间狭小，还极易摔倒，很不安全。

如今，随着无障碍浴室改造项目的完成，福利院里13名孤残儿童都可以根据自身残疾程度选择不同的洗浴设备了，并在护理人员的协助下轻松完成洗浴。

“目前，0-18岁孩子们的洗浴问题都可以得到解决，而且，我们率先从丹麦引进了护理洗澡床，孩子可以自己调解，能满足孩子的洗浴需求，而且这种设备在一定程度上也锻炼了孩子的自理能力。”福利院相关负责人开心地说。

据了解，区儿童福利院于2014年6月递交了无障碍浴室改造项目申请书，并申请了61万元资金用于引进儿童护理洗澡床、高度可调节洗澡椅、洗浴转运车等无障碍洗浴设备，极大地满足了园内儿童的洗浴需求。

区儿童福利院负责人表示，我们申请资金进行了56平方米的无障碍浴室改造，目的就是为完善儿童福利院的基础设施，提高护理照料服务能力，满足残疾儿童利用先进的无障碍洗浴设备独立、自理洗浴，以及为重度残疾儿童提供护理洗浴的便利，让孩子们得到更好地照顾。

龙门新区三区举办知识讲座 向家长分享教育孩子新理念

本报讯(通讯员 李朋英) 城市街道龙门新区三区社区青年汇日前为让家长能更融洽地与孩子沟通，更好地处理家长与孩子之间的关系，组织社区20余名青年开展“青春青语之聆听与沟通做幸福家庭”知识讲座。

海淀优秀教师应邀以“让孩子站在父母的肩膀上”为主

题通过PPT形式，结合自身成功教育孩子的经历和多年学校教育、教学的积累，向家长们分享教育孩子新理念。讲座内容丰富多样，讲师语言诙谐幽默，深受社区青少年与家长的喜爱。家长们纷纷表示，此次家教讲座实用性强，自己受益匪浅。

桥东社区 发放中国红会捐赠物资



本报讯 城市街道桥东社区日前为社区低收入困难家庭发放了由中国红十字会幸福天使基金捐赠的物资。

据了解，幸福天使基金是在中国红十字会总会指导下，由中国红十字会、贝因美集团、索贝国际机构共同发起，

为救助0-6岁病贫婴童而设立的公益基金，为千万困难家庭送福音。

活动当天，桥东社区为27户低收入困难家庭发放了捐赠物资：成人奶粉10桶、学生奶粉20袋、婴儿奶粉50桶、婴儿食品12桶等。

桥东社区供稿

上半年动物防疫任务完成

本报讯(通讯员 陈胜 郑小帅) 上半年，区农业局疾控中心认真贯彻落实预防为主、防治结合的方针，扎实开展重大动物疫病防控工作，进一步提高了全区动物防疫工作水平，为实现全区不发生区域性重大动物疫病做出了应有贡献。

坚持程序化免疫

做好免疫抗体监测 为更好地坚持程序化免疫，区农业局疾控中心近半年来针对禽流感、口蹄疫、新城疫等5种重大动物疫病共实施了7次集中强制免疫，累计免疫各种畜禽35.7万头、只、次。

同时，为扎实做好免疫抗体监测工作，疾控中心组织专业技术人员对我区9镇4街的规模化畜禽场、养殖小区、散养户共采集血样

等1108份，检测样品1976份，将免疫抗体监测工作进行到底。

开展流行病学调查

加强重点疫病检测净化 食品安全问题的重点在源头上。区农业局疾控中心积极开展流行病学调查，不断努力加强重点疫病检测净化工作的落实。

近几个月，区农业局疾控中心对54个重点养殖场户开展了162次流调工作，并针对常见病、常发病为养殖户提出了治疗措施和技术指导。另外，疾控中心还检测了奶牛布病18头，结果为正常。

做好防疫物资储备调拨

保障相关工作顺利实施 据了解，区农业局疾控中心已于近日及时为各镇街防疫部门发

放了各类防疫物资，有力保障了动物防疫工作顺利实施。

相关负责人表示，物资包括：消毒药0.85吨、口罩1275只、手套850副、防护服255套、护目镜425个、喷雾器83个及注射器等。

推进犬狂犬病防控工作

提升养犬户免疫意识 区农业局疾控中心举办犬狂犬病免疫人员技能培训班，重点培训2015年度犬防疫工作新思路和新办法，并全力以赴监督犬防疫工作落实情况。截至目前，疾控中心已经发放狂犬病疫苗4050头份，犬免疫标识4000个。

此外，为扩大宣传教育效果，疾控中心结合“5·12”防灾减灾宣传日，积极开展了犬狂犬病防控宣

传活动，提升养犬户的主动免疫意识。

积极响应上级号召

完成普检任务 6月10日，根据市农业局要求，区农业局疾控中心召开羊布病紧急监测工作部署会，专题部署羊布病普检工作，并以红头文件形式对9镇4街下发通知。

6月11日至7月1日，疾控中心分成实验检测和血样采集2个组，实施普检工作，其范围覆盖了清水、王平、军庄、高堂、龙泉、潭柘寺、雁翅、妙峰山等镇有养殖户的全部地区，并以辖区有养羊存栏村100%的覆盖率进行采血检测，共检测羊血1099份，圆满完成羊布病普检任务。